
 

 
  Distrikt 4 ∙ Sydjylland 

        IT-Faggruppen 

 
 
 
 
 

 

Referat fra møde i IT-Faggruppen mandag den 23. maj 2022 

klokken 11:00 hos Bodil 

 
Tilstede: Maj Terp Rasmussen, Kjær Lundø Jakobsen, Bodil Wöhnert 

 

Referent: Bodil 

 

 

Dagsorden: 
1. Fastsættelse af dagsorden 

2. Siden sidst 

3. Udvalgets opgaver og arbejdsform 

4. Dagsordenen til IT-koordinatormødet den 2.-3.juni 2022 

5. MitID 

6. Planer for fremtidige arrangementer herunder IT-temadag 12.10.2022 

7. Evt. - herunder næste møde 

 

 

Referat: 
1. Fastsættelse af dagsorden 

Dagsordenen blev aftalt som den fremgår ovenfor 

 

2. Siden sidst 

Kjær orienterede om et fælleskommunalt forsøg med IT-hjælp til de svage ældre i 

Billund m.fl. kommuner. En af udfordringerne er at annoncere de rette steder. 

 

Ambassadørkortet som foreslået at IT-konsulenterne forekommer ved nærmere 

eftertanke og praktisk brug ikke at virke efter hensigten. Det er problematisk at have 

kontaktoplysninger liggende frit fremme i disse DGPR og cyber-kriminelle tider. 

 

IT-temadagen i samarbejde med D5 havde flest deltagere fra D4. Derfor er 

distriktsformændene enedes om at ændre på den oprindeligt aftale fordeling af 

økonomien: D5 betaler honoraret til Allan Greve, og D4 betaler resten. Vores udgift 

ligger på linje med vores udgifter til temadage. Vi får udbetalt tilskud fra 

Distriktspuljen – men kan forvente at vi selv skal afholde udgifterne til efterårets 

temadag. 

 

3. Udvalgets opgaver og arbejdsform  

Distriktets opgave er at understøtte lokalafdelingerne med erfaring og kompetence.  



IT-arbejdsgruppens opgave er at medvirke til at skabe videndeling og netværk blandt 

de IT-frivillige i distriktet. 

Der afholdes ca. 2 temadage om året med aktuelle emner og vigtig information vedr. 

Ældre Sagens arbejde. 

Der fokuseres på at hjælpe de svage i det digitale samfund: opgaven har mere sigte på 

det social-humanitære end egentlig IT-teknisk. 

D4 lægger referater og indlæg fra afholdte kurser tilgængeligt på 

distriktshjemmesiden. 

 

4. Dagsordenen til IT-koordinatormødet den 2.-3. juni 2022 

Emnerne dag 1 falder i tråd med Ældre Sagens strategiplaner og har vægt på det 

ældrepolitiske. 

KL præsenter d.d. deres digitaliseringsstrategi, hvor maskiner skal overtage flere 

velfærdsopgaver.  Jf. artikel i dagens Politiken.  

Apps udvikles hele tiden, så oversigter fra andre kurser bliver hurtigt forældede. 

Videndeling er jo netop det vi arbejder med i distriktet – hvorfor flere platforme? 

Eksempelvis findes alle Dennis’s videokurser tilgængelige – måske er der mere behov 

for at vide, hvad man kan finde hvor. 

På dag 2 er der anledning til at drøfte distrikternes opgave. Og måske også vægtningen 

mellem det tekniske og det social humanitære. 

 

5. MitID 

Maj og Kjær havde deltaget i digitaliseringsstyrelsens webinar, hvor man bl.a. fik 

værktøjer til at kopiere adgange til app’en. 

Vi snakkede om, at det er betænkeligt, hvis Ældre Sagen bliver medansvarlig for MitID. 

Vores frivillige er ikke betroede medarbejdere - men frivillige som gerne vil hjælpe.  

 

6. Planer for fremtidige arrangementer herunder IT-temadag 12.10.2022 

Vi arbejder på at have et program klar til sommerferien. Men afventer IT-

koordinatormødet for evt. flere ideer. Vores stikord er p.t.:  

Cybersikkerhed 

Identitetstyveri  

”Dit digitale fodspor” 

Algoritmerne – også på de sociale medier 

 

 

7. Evt. - herunder næste møde 

Vi mødes hos bodil tirsdag den 7. juni 2022 klokken 11 
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